



0550-2175666
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038



淮海大市场整治后



万联路

争交文明答卷 再谱时代赞歌

——南谯区同乐街道文明创建工作纪实

吴静 戴芳妍 吴际

行走在南谯区同乐街道,阵阵清新的文明之风扑面而来,看到的是真诚互助的凡人善举,听到的是明德惟馨的天籁之音,感受到的是社会主义核心价值观宣传教育的浓厚氛围……一步一景,仿佛涓涓溪流,给予人们善与美的力量。

今年以来,南谯区同乐街道坚持创建为民、创建惠民、共创共享的工作理念,上下奋发有为,锐意进取,齐心协力将文明创建打造成高质量发展的亮丽风景线。如今,一首以“文明”为主旋律的蓬勃发展协奏曲正在强劲奏响。

惠民利民 把温暖送到群众心坎儿上

“现在的新路好走了,路两边清爽整洁多了,生活环境也好了,在这里住得舒心,住得放心!”居民张女士对新路整治的成果赞不绝口。说起以前的老路,由于附近居民区众多,又毗邻同乐苑农贸市场,人行道破损、沿街商户招不统一、沿线车辆乱停放、流动摊贩、污水横流土等问题是新老路的“老大难”。

为此,同乐街道积极增派专门保洁人员负责清扫,对人行道破损处进行全部翻新,统一规范沿街150家商户“亭城”特色招牌,打造了新时代文明实践好人长廊和“文明健康,有你有我”彩绘墙180平方米,让背街小巷焕“新颜”。

与新路一样,万联路附近的居民也经历了背街小巷“颜值升级”带来的福利。今年,面对南谯区乃至滁州市一次性启动范围最大的担子社区地块征迁,同乐街道作为房屋征迁的主战场,联合担子社区用时45天完成拆迁,新建菜场约3000平方米,设摊点35个,机动车位30个,非机动车位100余个。自同乐街道启动背街小巷的整治工作以来,居民的抱怨声逐渐被赞扬声代替。

贴心为民,最温暖人心。同乐街道始终秉承“为民惠民”原则,聚焦群众的“急”“难”“愁”“盼”,量身定制“服务菜单”,力争把“文明创建”打造成让群众看到变化、得到实惠、拥有更多幸福感的“民心工程”。

除了背街小巷,重点区域环境的改善也得到群众大大点赞。同乐街道积极开展重点区域环境综合整治,对执法管理盲区开展联合执法行动,重点中央公园北门内街、左岸香颂内街、紫金广场、恒大绿洲东侧仁和路商业街开展城管、社区、物业联合行动,整治流动摊点、出店经营、油烟污染等,共清理垃圾800余车,整治出店经营、占道经营、流动摊点986起。



新生路沿街商户招改整治后

今年3月份以来,同乐街道集中对同乐东苑地下车库、新苑小区、桃园仙居、斯亚邻里广场、紫金广场环境问题进行了综合整治。针对小区内普遍存在的内街出店经营现象,社区、城管中队、物业多次组织集中行动统一取缔,实行社区、物业定点人看守,城管队员日常巡查,确保常态管理。同时,由社区牵头,在小区内合理区域划设停车位线,对路面进行修复,下水管网进行疏通,集中对小区内死角区域、楼栋等进行环境整治。

此外,街道着力构建“党建+物业”管理体系,辖区5个红色物业企业党支部,以“红色物业”为抓手,打造“网格长+党员+物业+业主”四方联盟治理新模式,开展“小区卫生无死角,物业服务我先行”主题物业活动。通过物业红色议事厅,结合实际工作推行“民情红管家、爱心红管家、平安红管家、卫生红管家、维修红管家”的“五红”管家治理新模式,使得创城工作有深度、有力度、有速度。

精神引领 善美之风拂遍每个角落

最是文明动人心,最是志愿暖人情。一个个凡人善举,一次次倾力奉献,书写一段段沁人心脾、入人心底的暖心佳话。

面对今年来势汹汹的汛情,同乐街道党员志愿者自发成立防汛应急小分队,对辖区内铁路沿线、各小区地下车库排查安全隐患,安装潜水泵排水,动用挖掘机清理排水道路,并联合消防支队迅速开展抽水排涝,避免险情发生。

自担子片区征迁工作开展以来,同乐街道辖区“五老”志愿者凭借熟谙的人际关系、丰富的工作经验,自发组建了一支宣传队伍,为整个担子片区拆迁工作的顺利进行起到了巨大的推动作用。

今年以来,同乐街道不断壮大志愿服务队伍,建好管好志愿服务站,充分整合、发挥各方职能作用,重点推进党员志愿服务、社区志愿服务工作,建立志愿服务激励回馈机制,推进志愿服务制度化、常态化。

街道的昂扬前行,离不开强大的精神支撑;群众的生生不息,离不开开润的道德滋养。

为在辖区营造见贤思齐的浓郁氛围,激发向上向善的前行力量,同乐街道广泛深入

开展群众性精神文明创建活动,常态化开展各级好人、道德模范、最美家庭等等评选活动,建设一个友善、和谐、文明、快乐、互助的生活共同体。截至目前,同乐街道新时代文明实践所及下辖5个新时代文明实践站累计开展“我们的节日”“文明健康、有你有我”“世界地球日”“垃圾分类”“公筷公勺”“爱国卫生运动”等志愿服务活动2000余次。

同时,街道还把辖区老党员、老干部、退伍军人、各类文化能人登记造册,组建不同的文化队伍,共组建文化队伍8支150余人,涵盖书法先锋队、党史宣讲队、特色舞蹈队等党群文化团体队伍,通过开展各类文化活动的,为群众营造“享文化”“乐生活”的居住环境。



志愿者引导居民垃圾分类积分兑换好礼

除此之外,街道立足实际,积极推动阵地建设,打造特色亮点文化阵地。在辖区东方樾小区高层一框架层打造近400平方米的未成年人活动中心、书香阅读区、缸好花开区及林业生态馆特色文化活动中心;在街道综合文化服务中心打造近70平方米的共享图书馆、30平方米的儿童图书阅读区;阳明社区联合科技馆共斥资180万打造特色地震科普馆;花园社区在同乐东苑已建成近1000名平方米的托幼服务中心及500多平方托幼服务中心……

一项项主题鲜明、亮点纷呈的精神文明创建活动如大海潮涨,一浪高过一浪,用高尚情操撒播精神文明的种子,收获了奋发有为、昂扬向上的精神状态。

共建共享 共筑同乐文明新未来

同心掬得满庭芳,文明花开春满园。

街道的核心是人民,文明创建的主力军也是人民。在这场幸福长跑中,需要上下同欲、全民接力,共同将文明底色擦得更明、更亮。

在文明创建过程中,人们经常会看到这样的场景:志愿服务队伍开展背街小巷清扫、沟渠清理等义务劳动,学生主动捡拾垃圾,居民拿起工具打扫卫生……从上到下,从机关到学校,从企业到社区,文明创建把街道上下紧紧联系在一起。

创建为民、创建惠民,创建更要靠民。同乐街道始终把宣传发动贯穿创建始终,紧扣载体搭建、民意收集、实事兴办,开展一系列丰富多彩的活动,带动群众真正参与到共谋、共建、共管、共评、共享当中。

为推进创城工作,提高广大居民对创城工作的知晓率、参与率和支持率,同乐街道从实际出发,新增各类公益广告宣传牌1000余块,及时更换破损、过时公益广告,对新交付小区合理设计增设公益氛围,并在省、市、区、区级报刊、媒体上宣传报道创建活动,提高广大居民对文明创建工作的认知,营造浓厚的社会氛围。

从居民最关心的地方着手,街道通过建立楼道微信群,居民可以参与创建活动,反映问题,提出建议,再由微信群主及时汇总,楼道长、社区协调解决,增强居民之间的感情,也打通与群众联系



在担子片区征迁现场

的“最后一米”。目前,已建立微信群247个,实现“楼道网格微自治”。

除此之外,街道建立健全“街道党组织+社区党组织+小区党支部+党员楼栋长”四级治理体系,引导广大党员、志愿者、退休老干部、五老、非公企业等多种力量参与创城工作,以“共建共治共享”新格局,推动同乐街道创城新高度,以“党建红”,引领创建树新风。

值得一提的是,在创建过程中,为彻底改变瑶海大市场缺乏管理环境问题突出的现状,作为整治行动主力军的同乐街道对任务明确分工,紧扣“清一户成一户”目标,全体工作人员齐上阵。截至目前已整治出店经营500多户,乱堆乱放960处,清理垃圾1200多车,拆除违建房110户,拆除面积约3000平方米左右。

惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。创建文明城市,不光是为了一个称号、一份荣誉,更是为了让越来越多的人感受到文明的温度与厚度。

“创城”没有终点,文明永无止境。南谯区同乐街道正以崭新的姿态拥抱更加文明幸福的未来。



花园社区垃圾分类兑换点



同乐街道让“党建红”延伸创建各个触角